DERST LGS DENEINE STUAVY -7

SORU 1

Asagidaki cimlelerde gecen sézciklerden bazilarinin anlamlari asagiya verilmigtir. Anlami verilen sézcukleri
cumlelerde bulup bulmacadaki uygun yerlere yerlestiriniz. Daha sonra bulmacadaki isaretli yerlere denk ge-
len harflerden olusan anahtar sézctgu bulunuz.

CUMLELER:

e insanlarin birbirine olan yaklasimlari toplumun birligini etkiler.

o Yaptigi calismayla tam bir saheser ortaya koymayi basarmis.

¢ Son yillarda tip alaninda gdrtlen gelisim, insanlarin daha saglkli olmasini sagladi.
¢ Hicbir gl¢ hakikatin ortaya ¢ikmasina engel olmayi basaramamigtir.

e insanlarin basarili olmasinda dzgiiveninin yerinde olmasi énemli bir etkendir.

SOZCUKLERIN ANLAMLARI:

1. Kisinin bir isi basarabilecegine dair kendine olan inanci
2. lleriye dogru olan degisme, bir konudaki olan biten, ilerleme
3. Insanlar tarafindan ortaya konan Ustiin ve kalici nitelikte yapit
4. Gerceklik, bir isin dogrusu, her alanda dogru olan
5. insanlarin birbirine kargi olan tavir ve davraniglarinin genel adi
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ANAHTAR SOzCUK
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Buna gore bulmacanin anahtar sézciigii agsagidaki segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) VERIM B) VERIS C) ZAMIR D) NARIN




SORU 2

Dilimizde “agiz” sézcuguyle kurulmusg pek cok de-
yim yer almaktadir. Bu deyimler insanlarin duru-
munu anlatmak icin siklikla kullanilir. Ornegin es-
kiden soylediginin  tersini sdyleyenler igin
.................... ” deyimi, insanlari mal veya davranis-

lariyla imrendiren kigiler igin “.................... ” deyimi;
hakkinda herkesin konustugu kisi veya durumlar
icin “................... ” deyimi; bir isi istemeyerek go-
nidlstizce yapan insanlar igin “.................... ” deyimi
kullanilir.

Yukaridaki metinde bos birakilan yerlere asagi-
daki seceneklerde verilen deyimlerden hangisi

getirilemez?

A) Yarim agizla yapmak
B) Agiz birligi etmek
C) Agiz degistirmek
D) Agiz sulandirmak

SORU 3

25 Temmuz'da hayata gézlerini yuman Halil inal-
cik, Osmanli tarihi denince akla gelen ilk isimdir.
Bunu tarihin koynunda gegen bir dmre borgludur.
Yeni neslin Osmanliyl anlamasi igin ¢ok ¢aba sarf
eden inalcik Hoca, bu alanda gelecekte de adin-
dan s6z edilecek ve asla unutulmayacak bir sahsi-
yettir.

Bu pargadaki “tarihin koynunda gecen” so-
ziuyle sanatcinin hangi 6zelligi anlatilmak isten-
mistir?

A) Alaninin en énemli kigilerinden sayilmasi.
B) Tarihle ¢ok fazla ilgilenmis olmasi.

C) Objektif tutumla tarihgilik yapmasi.

D) Eski zamanlardan s6z ediyor olmasi
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SORU 4

e Abartma, bir varhigin veya durumun oldu-
gundan daha fazla veya daha az goésterile-
rek anlatiimasidir.

¢ Kigilestirme, insan disi bir varlik veya kav-
ramin insanlara 6zgu Ozelliklerle anlatiima-
sidir.

e Tezat, anlatimi guglendirmek igin birbiriyle
ters durumlarin bir arada verilerek anlatil-
masidir.

Asagidaki dortluklerin hangisinde yukarida
ozellikleri verilen s6z sanatlarindan birine yer

verilmemistir?

A) Gunler, haftalar, aylar oldu
Neseden, sevingten ayri olall.
Dostlarla ettigim muhabbet bile
Yetmiyor artik vakti gecirmeye.

B) Varligin ile cosuyor su gonlim,
Yoklugun ile soluyor su gonlim.
Sensizken ates bile serin ey yar,
Sen varsan buz bile sicak ah yar!

C) Toprak agliyor vefasizligimiza,
Su agliyor umarsizligimiza,
Diinya agliyor insafsizliimiza,
Sahip ¢ikmanin vakti gelmedi mi?

D) Feryat figan eyledim sen giderken
Gozlerimin yaslari kurudu gitti.
Go6nlimde dyle bir hizan var ki
Ekmek firini bile boyle yanamaz.

SORU 5

(1) Gokmus ve adeta kirli bir renk almis solgun ya-
naklari, uzun vyillarin verdigi acilarla kirismigtir.
(1) Derisi kuru bir toprak gibi ¢atlak catlaktir ve
renksizdir. (Il1) Simsiki kapali agzi, yuzinde adeta
bir tag parcasidir. (IV) Sivri genesi ise siyah bir sa-
kalla kaphdir.

Yukandaki numaralanmig cumlelerin hangi-
sinde sdyleyenin yorumuna yer verilmemistir?

A) B) II C) Il D) IV
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SORU 6

1-birbirimizi
2-kucaklayabilecek
3-dunyanin
4-kadar

5-bir ucundan
6-dostlugun kollar
7-bir ucuna
8-uzundur

Yukaridaki kelimelerden anlamli ve kuralli bir
ciimle olusturuldugunda bastan doérdiincii si-
rada yer alacak sozciik agsagidaki seceneklerin
hangisinde verilmigtir?

A) bir ucundan

B) bir ucuna

C) dostlugun kollari
D) kucaklayabilecek

SORU 7

Vali olarak pek ¢ok gérevim var. Bunlarin baginda
ildeki resmi ve 6zel kurumlar arasinda iletisimi sag-
layip geligtirmek gelir. Bunun yaninda sehrimizin
ve halkimizin gavenligini tesis temek, resmi bas-
vurulari degerlendirmek ve onaylamak da goérevle-
rimin arasinda yer alir. Elbette goérevim bunlarla si-
nirli deg@il. Zaman zaman halkin arasina karigarak
onlari dinlemek, onlarin sorunlarina ¢ézimler bul-
mak da énemli gorevlerim arasinda yer alir.

Yukaridaki sézleri séyleyen kisi asagidaki so-
rularin hangisine karsilik bu cevabi vermis ola-
bilir?

A) Size gore halkin éncelikli sorunlari arasinda ne-
ler var?

B) Sehir yonetiminde, her kurumun yoneticisi goé-
rev aliyor mu?

C) Halkin sorunlari ile ilgilenirken ne gibi zorluk-
larla karsilagiyorsunuz?

D) Belli bash vazifelerinizden s6z eder misiniz?
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SORU 8

Bir kelime oyununda kigilerden, iginde harfler olan
kutulari yan yana getirerek anlamli s6zcukler olus-
turmalar istenmektedir. Bir kelimeden yola ¢ikila-

rak ikinci bir kelime olusturulurken su kurallara
uyulacaktir:

e Kutularin Gnsuz harflerin yer degistirmesi zo-
runiudur.

o Kutulardaki Gnlu harfler, ilk kendi yerlerinde kul-
lanilabilir.

Ornek:

Bu bilgilere gore asagidakilerin hangisindeki
kelimeler verilen kurallara uygun olusturul-
mustur?
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SORU 9

Enerjide verimliligin anahtari
"valitim ve ol¢iim cihazlan”

Sadece kis doneminde yalitimi yapilan ve i1s1 l¢iim
cihazi kullanilan evlerde, 5 yilda daire basina 2500
liranin izerinde tasarruf saglanabilir

YUKSEK FATURALARDAN

KURTULABILMEK iCiN DIKKAT
EDILMESI GEREKEN BAZ| HUSUSLAR:

thilthelhndl
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Isitma déneminde konutun i¢ sicakliginin en
fazla 22 santigrat, sogutma periyodunda ise
en az 24 santigrat derecede olmasina 6zen
gosterilmeli Pencerelerin ¢ift cam veya 1sI cam
olmasi is1 kayiplarini 6nlemede énemli
Kullaniimayan cihazlarn fislerinin prizden bir yontem
cekilerek kapatilmasi
Petek onlerinin esyalar ile

kapatilmamasina dikkat edilmeli.

g ©

Kontrolli aydinlatmalarin ve tasarruflu

ampullerin tercih edilmesi Petekleri 6rten perdeler, yakit
tiketimini %15’e varan oranlarda
Beyaz esyalarda enerji tasarrufu saglayan A artinyor

sinifi Grdnler tercih edilmeli

Buzdolabinin mutfakta i1s1 yayan kalorifer
petedi, firin, ocak, radyatoér gibi esyalardan

gdre ayarlama yapmak i¢in termostat

&: Odalarda sicakhgi 6lgmek ve sicakliga
kullaniimali. Béylece her odanin isisi

el WG

uzakta muhafaza edilmesi farkl sicakliklarda ayarlanabilir ve giin

— icinde kullaniimayan odalarda

ﬂ Bulasik ve camasir makinelerinin tam dolu petekleri kapatmak yerine sicakliklari

‘ halde c¢alistiriimasi dusardlebilir

ttt Evde kimse yokken kombiyi kapatmak yerine JZ\. Evleri surekli havalandirmak yerine

2828 isisinin dusdrdlmesi. Cihaz acip kapama e 5-10 dakikalik ve glgcli hava cereyani
sirasinda harcanan elektrik ve dogal gaz olusturarak havalandirma tercih
miktari artiyor edilmeli

Yukarnidaki gorselde verilen onerilerden yola gikarak asagidaki segeneklerde verilen kisilerden han-
gisinin faturasinin tutarini dugiirme olasilig: digerlerine gore daha duisuktir?

A) Arif Bey, evini dogalgaz ile isitmaktadir. Kis doneminde evini isitirken evinin i¢ sicakhgini 22 santigrat
derecede tutmaya 6zen gostermektedir. Evin odalarinda sicakligi 6lgmek ve ayarlama yapmak icin termostat
kullanmaktadir.

B) Betul Hanim, evine buzdolabi alirken A sinifi bir buzdolabi yerine daha ucuz oldugu igin B sinifi bir buz-
dolabi tercih etmistir. Evde sadece esiyle yasadigi halde bulasik ve camasir az ¢cikmakta ama bu makineleri
iki ginde bir calistirmaktadir.

C) Cengiz Bey ve ailesi guin boyu evde bulunmamaktadir. Sabah evden ayrilirken kombiyi tamamen kapat-
mak yerine termostatin i1s1 derecesini dislirmektedirler. Ayrica odalardaki esyalari petek dnlerini kapatmaya-
cak sekilde yerlestirmislerdir.

D) Deren Hanim, evdeki aydinlatmalarin hepsini tasarruflu ampullerle degistirmistir. Geceleri yatmadan ev-
deki tim elektronik esyalari kapatip mutlaka fisini de prizden ¢eker. Buzdolabinin firinin ¢ok yakininda oldu-
gunu dusundp yerini degistirmistir.




SORU 10
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Hava yolunu kullanan yolcu sayisi
209 milyonu gecti

Devlet Hava Meydanlari isletmesi (DHMI) Genel
Muduarlagiince hazirlanan 2019 yili hava yolu ucak,
yolcu ve yiik istatistikleri aciklandi

b

— 2019°DA

HAVA YOLUNU KULLANAN
YOLCU SAYIsSI

(Transit yolcular dahil)

209 MILYON
92 BIN 548

iC HAT YOLCU SAYISI

100 MILYON
140 BIN 814

TOPLAM UCAK TRAFIGI
(Ust gecisler dahil)

2 MILYON
30 BIN 291

iC HAT UCAK TRAFIGI

839 BIN
850

TOPLAM YUK
(Ton, kargo, posta ve bagaj)

3 MILYON
436 BIN 423

AIR AIR
CARGO CARGO

iSTANBUL
HAVALIMANI
(Nisan-Aralik 2019)

UCAK TRAFIGI
6 327 BIiN

799

YOLCU SAYIsI
@ 52 MILYON

259 BiN 826

DIS$ HAT YOLCU SAYIisI DIS HAT UCAK TRAFIGI

108 MILYON 713 BiN
692 BIN 517 651

07.01.2020 Ko

Yukarnidaki gorselde verilen bilgilerden,

I. Hava yolunu kullanan yolcu sayisinin bir dnceki yila gére orani

[I. Toplam ugak trafiginin ne kadarinin dis hatlara ait oldugu

[1I. istanbul Havalimanr’'nin ugak trafiginin ne kadarinin i¢ hat trafigi oldugu
IV. Hava yoluyla tasinan toplam yik miktarinin ne kadar oldugu

bilgilerinden hangilerine ulagilamaz?

A)lvell B) I ve lll C)llvelV

D) Il ve IV
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Kulak hizasinda, omuzda, kisa ya da uzun... Su bir gercek ki sag modeli ve uzunlugu, kisiligimiz, zevklerimiz
hakkinda pek ¢ok detay veriyor. iste sa¢ uzunluguna gore kisilik testi:

Kisa sa¢ kesimi: Hayatlarinda kisa sag¢ tercih eden insanlarin kendine giveni tamdir. Olduk¢a sosyal bir
kisilige sahip olan kisa saclilarin arkadas canlisidirlar. Kisa saglilar, yeni kisilerle kolayca tanisir. Kendi ken-
dini iyi bir sekilde kontrol eder. Ancak sorunlarla yiz yiize geldiginde bazi durumlarda disiinmeden hareket
edebilir.

Kulak altinda biten sa¢ kesimi: Yalan sdylemekten hi¢ mi ama hi¢ hoslanmazlar. Hognut olmadiklari bir
konuyu hemen kisinin yliziine séyler ya da o konudan hosnut olmadidini beden diliyle ifade eder. Her zaman
ayni seyleri yapmak onlari sikar, yeni heyecanlar tatmayi isterler. Bazen bu davraniglari onlarin dusinmeden
hareket etmelerine sebep olur. Korkusuz olmalarinin yaninda oldukga dizenlilerdir.

Omuzda biten sa¢ kesimi: Bakimli olmaktan hoglanir. Her zaman karmasik ve iddialidir. Kendini ve dis
gorunusunu ortaya koymaktan ¢cekinmez. Konusmayi severler. Arkadas canlisidirlar. Dogal guzellikleri her-
kesi etkisi altina alir. Yeni arkadasliklar baglatma konusunda usta isimlerdir. Yeni projeleri ve bir seylere karsi
meydan okumayi severler.

Uzun sa¢ kesimi: Oldukga dikkatli ve sabirlidirlar. Bazen de hayalci... Ancak hayal kurmalari onlarin ufkunu
acar. Sevdigi insanlarla iliskilerini kalici olarak sirdirmek isterler. Diger yandan iliskilerinde oldukc¢a secicidir.
Her zaman hayallerine kavusmak igin ¢alisir ve yapilmasi zor isleri basarmak igin ugrasir. Azimleri her zaman
onlarin basarisina katki saglar.

Yukaridaki bilgilere gore diizenli olmasiyla taninan, her ne durumda olursa olsun dogruyu séylemek-
ten gcekinmeyen, yeni lezzetler denemeyi seven, siurekli olarak yeni yerler gormek isteyen, giristigi bir
iste zarara ugramaktan ¢ekinmeyen Figen Hanim’in sa¢ modeli agsagidaki se¢ceneklerin hangisinde
verilmistir?

A) B) C)




SORU 12

Baharda pek erken cicek agan soganli bir bitkidir.
Kisin bile havalar birkag glin gtinesli gidince ¢igek
agar, bundan dolayi «kardelen» denilmistir. Karde-
len; diinyanin birgok yerinde, 6zellikle ingiltere’de,
Amerika’da Dogu Akdeniz ulkelerinde yetisir. Ci-
¢ek agma zamani genel olarak mart, nisan aylari
ise de ocak ayinda bile gigek actigi olur. Kardelen,
nergizgillerdendir, sogandan Urer. Yapraklari ince,
uzundur; birka¢ tane olmak Uzere sojandan dog-
rudan dogruya cikar. Cicekleri ise, gene sojandan
ayri olarak ¢ikan, dimdik duran bir sap Uzerinde
bulunur. Cicegdi tasiyan sap asagi yukari 30 cm ka-
dardir. Kardelen gigcekleri ¢an bicimindedir, beyaz-
dir. Kardelen, yetistiriimesi kolay olan bitkilerden-
dir. Soganlari sonbahar baglarinda kuytu bir yere
8-10 santim derine dikilir, kendi hallerine birakilir.
Yalniz bitkilerin bir tarh meydana getirmeleri isteni-
yorsa aralarinda 8-10 santim bir aralik birakmali-
dir.

Yukaridaki metinden kardelen gicegi hakkinda
asagida verilen,

I. Kardelen ¢igeginin isminin nereden geldigi
Il. Cicek agma déneminin hangi aylar oldugu
l1l. Ulkemizde en gok nerelerde yetistigi

bilgilerinden hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz |
C) Yalniz Il

B)lvell
D) Il ve 1lI
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SORU 13

Tahmin edilmesi kolay olmayan ya da deneme ya-
nilma yolu ile ele gegirilmesi oldukga zor olan pa-
rolalara glgli parola denir.

Guglu parola ne demektir, nasil olusturulur?

Olusturulan bir parolanin "gucli" kabul edilebilmesi
icin asagidaki ozellikleri gostermelidir:

e En az 8 karakterden olusur.

e Harflerin yani sirarakamve "? @ ! # % + _* %"
gibi 6zel karakterler icerir.

¢ Biyulk ve ki¢uk harfler bir arada kullanilir.

o Sifre O (sifir) ile baglamamalidir.

¢ Sifre sahibinin isminin tamamini barindirmama-
hdir.

¢ Art arda gelen harf ve sayilar kullanilmamalidir.
Ornegin: 1234, abcd...

Yukanidaki bilgilere gore sosyal medya hesabi
icin sifre olugturmak isteyen Ceylin asagidaki,

. Cemre_1234
Il. Cmr@3572
111.0.2.4#c'm%R

sifrelerinden hangilerini sosyal medya hesa-
bina sifre olarak belirleyebilir?

A) Yalniz |
C) Yalniz i

B) I ve lll
D) Il ve 1lI

'



SORU 14

Gorevli “Burada bekleyin, ben bir haber vereyim.”
diyerek muduarin odasina girdi. Birka¢g dakika
sonra odadan c¢ikarak ziyaretgiyi iceri aldi. Uzeri
evrak dolu bir masanin ardinda iri yari, kirkl yas-
larda bir adam, zoraki bir gilimsemeyle elini
uzatti:

-Hos geldiniz, buyurun oturun.

icerisi pek diizenli ve temiz sayllmazdi. Pencere-
deki kiguk kutularda solmus birka¢ menekse...
Masanin hemen yaninda icinde kagit olan bir dak-
tilo... Hastane mudurd, gozligund indirerek 6ne
dogru egildi:

-Kenan Hoca’'min oglusunuz demek. Sadece bir
kizi var saniyordum. Sizden hig bahsetmedi, dedi
kaslarini ¢atarak.

Yukaridaki metnin dil ve anlatimiyla ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenemez?

A) Olay, uguncu kisi agzindan anlatiimistir.
B) Tamamlanmamis cimleler vardir.

C) Benzetmelere yer verilmigtir.

D) Betimleyici unsurlardan yararlaniimistir.

SORU 15

Su anda evinde televizyon olmayan higbir aile yok-
tur hemen hemen. Peki, hayatimizin baskosesine
yerlestirdigimiz televizyon masum bir arag mi?
Arastirmalara gore televizyon, insanlari tembellige
itmektedir. Cocuklarin abur cubur yemelerini %134
oraninda artirmaktadir. DNA’da degisiklikler mey-
dana getirerek kansere bile sebep olabilmektedir.
Bagisiklik sisteminide olumsuz yonde etkilemekte-
dir. Cocuklarin erken ergenlige girmelerine sebep
olabilmektedir. Uyku sorunlarina yol agmaktadir.

Yukaridaki metinde gorillen yazim yanhsinin
duzeltilmesi icin agsagidakilerden hangisi yapil-
malidir?

A) “hicbir’ sézcugu “hi¢ bir” seklinde ayri yaziima-
hidir.

B) “%134” ifadesi “yuzde 134” seklinde yaziyla ya-
zilmalidir.

C) “DNA’da” kisaltmasi “D.N.A.da” seklinde yazil-
malidir.

D) “sisteminide” sdzcugu “sistemini de” seklinde
yazilmalidir.
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SORU 16

e Kisa ¢izgi, cimle igcinde yer alan ara soézleri
ayirmak i¢in kullanilir.

¢ Tirnak isareti, ciimle icinde 6zellikle belirtiimek
istenen sézler icin kullanilir.

o Noktali virgul, 6zneden sonra virgulle ayriimig
baska sdzcukler varsa 6znenin bunlarla karig-
mamasi i¢in kullanilir.

e Kesme isareti, kisi adlarindan sonra gelen
saygl sozlerine getirilen ekleri ayirmak icin kul-
lanilir.

Asagidaki climlelerin hangisinde yukarida veri-
len noktalama isaretlerinden biri yukaridaki go6-
revlerinden farkl bir gorevde kullaniimigtir?

A) Faruk; Kenan, Hulusi ve Mustafa ile ayni okula
gidiyordu.

B) Bugtin égrenciler “Kendi Gok Kubbemiz” siirini
incelediler.

C) Muhtar, Nihat Bey'den mahalledeki insanlara
yardim etmesini rica etti.

D) Butin bebekler -Zeynep harig- coktan uykuya
dalmiglardi.

SORU 17

Fiilimsiler sayesinde uzun cumleler kurabiliriz. Fii-
limsilerle sirali cimleleri birbirine baglayabiliriz.

Bu acgiklamaya gore asagidaki cumleler hangi
secgenekte fiilimsi yardimi ile tek bir climle ha-
line getirilmemistir?

* Turgut Uyar, ilkokulu farkli sehirlerde okumustur.
* Ortadgrenimini askeri yatili okulda bitirmistir.
* 1946 yilinda mezun olmustur.

A) ilkokulu farkh sehirlerde okuyan Turgut Uyar, or-
tadgrenimini askeri yatili okulda bitirip 1946 yilinda
mezun olmustur.

B) Turgut Uyar, ilkokulu farkl sehirlerde okuyup or-
tadgrenimini askeri yatili okulda bitirerek 1946 yi-
linda mezun olmustur.

C) Turgut Uyar, ilkokulu farkli sehirlerde okumus,
ortadgrenimini askeri yatili okulda bitirmis, 1946 yI-
linda mezun olmustur.

D) 1946 yilinda mezun olan Turgut Uyar, ilkokulu
farkl sehirlerde okuyup ortadgrenimi askeri yatili
okulda bitirmistir.

'



SORU 18

Bir apartmanda oturan Ayse, Bllent, Cengiz, De-
ren, Eylil ve Fatih isimli kigilerin apartmana ta-
sinma siralariyla ilgili bilinenler sunlardir:

¢ Cengiz, apartmana ne ilk ne son tasinan kisidir.

¢ Bilent apartmana EyliI'den apartmana hemen
once tasinmigtir.

¢ Ayse apartmana Cengiz’'den 6nce taginmistir.

e Fatih apartmana tasindiginda apartmanda bir
kisi oturmaktaydi.

Yukarida verilenlere goére asagidaki se¢genek-
lerde verilen bilgilerden hangisi kesinlikle yan-
hstir?

A) Bulent apartmana Ayse’den 6nce tasinmistir.
B) Deren apartmana Fatih’ten sonra taginmistir.
C) Cengiz apartmana Eylul'den sonra tagsinmistir.
D) Ayse apartmana Eylil'den 6nce taginmistir.

SORU 19

Ara s6z, cumle arasina giren ve cumlenin herhangi
bir 6gesi olmayan s6z ya da séz gruplaridir. Cim-
lede herhangi bir 6genin agiklayicisi durumunda
olabilecegi gibi, cumleyi sdyleyenin araya girerek
distincesini bildirmesi bigciminde de olabilir.

Buna gore,

|. “Zafer, portakali -vitamin deposunu- ¢ok se-
verdi.” cimlesinde ara s6z belirtisiz nesneyi agik-
lama gorevindedir.

Il. “O mahalle —¢ocuklugumun gectigi yer— ¢ok bi-
yuk bir yerdi.” cimlesinde ara s6z yer tamlayicisini
aciklama gorevindedir.

lll. “Dayim —o da muhendisti— beni yanina ala-
caktl.” ara s6z herhangi bir 6geyi aciklamamakta-
dir.

bilgilerinden hangilerinde ara soéziin gorevi
dogru verilmistir?

A) Yalniz |
C) Yalniz lll

B)lvell
D) Il ve I
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e Yuklemi c¢ekimli fiil olmayan cUmlelerde cati
Ozelligi aranmaz.

¢ Eylemi yapan gergek bir 6znenin oldugu ciimle-
lerde yuklem “etken”dir.

o Oznenin eylemi yapan degil etkilenen konu-
munda oldugu ciimlelerde ylklem “edilgen”dir.

¢ Nesne alabilen fiillere “gecisli fiil” denir.

¢ Nesne alamayan fiillere “gegissiz fiil” denir.

Buna gore,

(1) Baskalarinin uyarilarini ve elestirilerini her za-
man dikkate alamaya ¢alisan bir yapim var. (2) Bu
sayede kendi yanlglarimi daha net goérebiliyorum.
(3) Bunun yaninda bir yanhglik ve haksizlik yapil-
diginda buna mudahale etmenin de bir insanlik go-
revi oldugunu dusundyorum. (4) Yoksullara ve kim-
sesizlere ise glicum yettigi kadar el uzatmaya ¢alli-
slyorum.

metnindeki numaralandiriimig ciimlelerle ilgili

I. 1 numarali cimlenin yukleminde c¢ati 6zelligi
aranmaz.

Il. 2 numarali cimlenin ytklemi 6znesine gore edil-
gen bir fiildir.

Il. 3 numarali cimlenin yudklemi nesnesine gore
gegigsli bir fiildir.

IV. 4 numarali cimlenin yuklemi etken ve gegisli bir
fiildir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A)lvell
C) lvelll

B) Il ve IV
D) ll ve IV
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